

ОТЗЫВ

**на автореферат диссертации Арутюнян Анжелики Сергеевны
«Возможности лапароскопического метода и его безопасность в лечении
пациентов с распространенным аппендикулярным перитонитом», на
соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности
14.01.17 – хирургия**

Актуальность темы диссертационного исследования Арутюнян Анжелики Сергеевны не вызывает сомнений, так как совершенствование методов лечения больных с аппендикулярным перитонитом остается важной проблемой современной хирургии. Целью работы явилось улучшение результатов лечения больных с распространенными формами аппендикулярного перитонита путем формирования дифференцированного подхода к выбору хирургической тактики лечения.

В представленной диссертационной работе отчетливо представлена научная новизна, которая, несомненно, весьма значима для современной хирургии.

В диссертационном исследовании определены критерии лапароскопического доступа, позволяющие определить оптимальную хирургическую тактику при перитоните аппендикулярного генеза. Автором предложены новые технические аспекты лапароскопической санации брюшной полости: предлагается проводить только аспирацию выпота и механическое удаление наложений фибрина. Благодаря предложенному методу отмечено уменьшение частоты развития послеоперационных осложнений.

Арутюнян А.С. разработан оригинальный способ определения хирургической тактики на основании разработанной шкалы интраоперационной оценки тяжести распространенного перитонита аппендикулярного генеза, определены показания к конверсии и программируемым релапароскопическим санациям. На данную разработку получен патент на изобретение.

Цель, задачи, положения, выносимые на защиту и основные результаты соответствуют заявленной специальности и направлены на решение важной задачи современной хирургии. Выводы закономерно вытекают из содержания проведенного исследования.

Следует отметить, что автореферат написан в классическом стиле, в нем в полной мере отражены основные положения диссертационной работы, характеристика клинического материала, результаты, выводы и практические рекомендации. Практические рекомендации конкретны и могут быть рекомендованы к использованию в хирургической практике.

Автором опубликовано 16 научных работ, из них в 5 изданиях, рекомендованных ВАК РФ, получен патент.

Принципиальных критических замечаний к работе нет.

Таким образом, анализ автореферата позволяет сделать вывод о том, что диссертация Арутюнян А.С. на тему: «Возможности лапароскопического метода и его безопасность в лечении пациентов с распространенным аппендикулярным перитонитом» представляет собой самостоятельное законченное научное исследование, выполненное по актуальной теме современной медицины и полностью соответствует требованиям п. 9 «Положения о порядке присуждения ученых степеней», утвержденного Постановлением Правительства Российской Федерации № 842 от 24.09.2013 г. (в редакции Постановления Правительства РФ от 20.03.2021 г. № 426), предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата медицинских наук, а ее автор заслуживает присуждения ей искомой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.17 – хирургия.

Согласен на сбор, обработку, хранение и размещение в сети «Интернет» моих персональных данных.

Заведующий кафедрой хирургии им. Н.Д.Монастырского
федерального государственного бюджетного образовательного
учреждения высшего образования «Северо-Западный государственный
медицинский университет имени И.И. Мечникова» Министерства
здравоохранения Российской Федерации доктор медицинских наук,
профессор

Акимов
Владимир
Павлович



В.Д. Акимов
Т.С. Шелепова
23 сентября 2021г.

Контактная информация:

191015, Российская Федерация, г. Санкт-Петербург, ул. Кирочная, д. 41
Тел.: 8 (812) 303-50-00; факс 8 (812) 559-98-84; www.szgmu.ru,
E-mail: vladimir.akimov@szgmu.ru